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1 RÉALISATION

1.1 INSTALLATION

➔ Mettre Debian 11 à jour :

sudo apt update && sudo apt upgrade

➔ Sur un Debian 11 installez le paquet «git» :

sudo apt install git 

➔ Créé un dossier fog :

mkdir fog

➔ placez vous dedans :

cd fog

➔ Télécharger le paquet de fog  :

git clone https://github.com/FOGProject/fogproject.git

➔ Le dossier « fog » contient maintenant un dossier « fogproject » :

cd fogproject
git fetch --all
git checkout dev-branch
git fetch --all
git checkout master

➔ Lancez l’installeur automatisé de Fog qui se trouve dans  « fogproject/ bin ».

sudo ./fogproject/bin/installfog.sh

➔ L’assistant d’installation de Fog s’affiche choisissez, l’option « 2 » puisque notre serveur 
Fog sera installé sur une machine Debian : (Debian peu vous le sélectionner de lui même 
dans ce qu’a appuyez juste sur entrer )
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https://github.com/FOGProject/fogproject.git


➔ L’étape suivante consiste à indiquer qu’il s’agit d’une installation dite « Normal Server ». 
Saisissez « N » et validez :

➔  L’étape suivante demande si vous voulez changez la carte réseau par défaut ; saisissez « N » 
et validez :

➔ L’étape suivante demande s’il faut configurer l’adresse du routeur comme serveur DHCP : 
répondre « n » et validez :

➔ Indiquez ensuite que vous souhaitez que Fog ne soit pas utilisé comme serveur DHCP en 
saisissant « y »
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➔ Dans l’étape suivante, on indique « Y » de manière à télécharger les packages de langue qui 
nous permettront, par la suite, d’avoir une interface d’administration de Fog en français :

➔  Nous n’installons pas le HTTPS dans l’étape suivante puisque nous sommes dans un 
environnement de laboratoire ; on indique donc « N » ici :

 

➔ Dans l’étape suivante, nous devons définir un hostname ; on indique donc « y » ici : 

➔  Dans cette étape, fog nous demande si il peux récolter certaine information ;  indiquez ce 
que vous voulez :
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➔ Le dernier écran s’affiche : vérifiez que les paramètres affichés soient corrects, saisissez « Y 
» et validez pour lancer l’installation automatisée des différents paquets :

➔ L’installation de votre serveur démarre. L’installeur de Fog télécharge et installe différents 
paquets nécessaires à son utilisation .
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➔ Une fois que vous avez ce message allez sur l’interface web :

➔ Cliquer sur updated/installed (sur l’interface web)

➔ une fois ceci fait retourner sur votre terminal et appuyez sur « ENTRER »

1.2 CHANGER L’EMPLACEMENT DU RÉPERTOIRE IMAGE

➔ si comme moi vous avez un deuxième disque ou vous allez stocker les images vous devrez 
faire les étapes suivantes sinon cliquez ici :

➔ tapez lsblk pour voir quel nom à été attribuez  a votre disque :

➔ nous allons devoir partitionnez ce disque avec fdisk :
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➔ nous allons maintenant mettre notre partition au format ext4 :

sudo mkfs.ext4 /dev/sdb1 

➔ on crée un dossier que l’on va lié avec notre disque

sudo mkdir /opt/fogdisk 

➔ puis nous créons les dossier de fog sur notre disque

sudo mkdir /opt/fogdisk/images 

sudo mkdir /opt/fogdisk/snapins 

➔ nous allons créé les liaisons avec notre disque et entre nos fichiez :

sudo nano /etc/fstab 

copiez y les ligne suivante :

➔ vous avez fini de Changer l’emplacement du répertoire Image

1.3 CRÉATION D’UNE IMAGE DANS FOG

Allez dans l’onglet Image
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/dev/sdb1       /opt/fogdisk    ext4    defaults        0       1  
/images         /opt/fogdisk/images     bind    bind    0       0      
/opt/fog/snapins        /opt/fogdisk/snapins    bind    bind    0       0 
/opt/fog/snapins        /opt/fogdisk/snapins



cliquer sur « Create New Image » :

dans la catégorie « Image name » inscrivez le nom de L’OS que vous copierez 

dans la catégorie « Image Description » écrire les particularités  de l’OS (logiciel installer etc. )

dans la catégorie « Operating System » sélectionnez L’OS que vous copierez 

et cliquer sur Add dans  la catégorie « Create Image »

1.4 ENREGISTRER UNE MACHINE SUR FOG

Booter votre machine sur le réseaux et dans la page FOG sélectionner « Quick Registration and 
Inventory » comme si-dessous
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1.5 CAPTURE D’UNE IMAGE 

Sur l’interface web allez dans l’onglet host où ils devraient apparaître vos machine enregistrer

 cliquer sur l’icône « capture » et redémarrer la machine à capturer ( attention mettre le boot sur le 
réseau) une fois le pc redémarrer le pc boot sur le réseau et fog capture l’image.
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1.6 DÉPLOIEMENT D’UNE IMAGE 

Sur l’interface web allez dans l’onglet host où ils devraient apparaître vos machine enregistrer

 cliquer sur l’icône «deploy» et redémarrer la machine à déployer ( attention mettre le boot sur le 
réseau) une fois le pc redémarrer le pc boot sur le réseau et fog déploie  l’image.
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2 COMPÉTENCES BLOC 1

Mettre à disposition des utilisateurs un service informatique

➢ Déployer un service
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